

DESAPARICIÓN

Regresa a casa tras dos días ausente

Una joven de 16 años, cuya identidad no ha sido facilitada, regresó a su casa de Laguna de Duero el pasado domingo tras permanecer dos días en paradero desconocido, según informó ayer la Guardia Civil. Al parecer, y según las mismas fuentes, la menor es reincidente en el abandono del domicilio familiar. / EL NORTE

CRIMINALIDAD

33 municipios superan la media de delitos

33 localidades vallisoletanas superan la tasa media nacional de criminalidad –que se sitúa en 48,8 delitos por cada mil habitantes–, una situación en la que se encuentra más del 10% de los 8.108 municipios españoles. Así lo reconoció el Gobierno ayer en el Congreso, a petición de un diputado socialista por Málaga. / EUROPA PRESS

DROGADICCIÓN

Detenidos con 309 miligramos de heroína

La Policía Municipal detuvo a M. P. M., de 37 años, y a M. R. M., de 32, tras sorprenderles agachados dentro de un turismo marca BMW en el poblado de La Esperanza y localizar entre sus ropas y en el coche envoltorios y bolsitas de plástico con una sustancia blanca, posiblemente heroína, que pesaba 309 miligramos. / EFE

VANDALISMO

Destrozos en una estatua del Poniente

La Policía Local identificó el pasado fin de semana a ocho jóvenes a los que sorprendió causando destrozos en el mobiliario urbano. Los agentes identificaron a dos muchachos por hacer pintadas, y otros seis jóvenes fueron sorprendidos 'in fraganti' cuando causaban daños en una estatua infantil de la plaza de Poniente. / EL NORTE

TRIBUNALES

Juicio a ocho policías y civiles por incidentes

La fiscal pidió ayer la libre absolución de los cuatro integrantes de Izquierda Castellana y de otros tantos policías nacionales que se sentaron en el banquillo del Juzgado de Instrucción número 2 por los incidentes del 16 de octubre de 2001 ante el Teatro Calderón, durante el II Congreso de la Lengua Española. / EUROPA PRESS

La Federación de Vecinos pide a la Administración garantías de que el entorno de la Ciudad Humanitaria será seguro

ACCIÓN SOCIAL | Acusa al Ayuntamiento y a la Junta de «lavarse las manos» respecto al proyecto asistencial

ELENA GARCÍA DE CASTRO
VALLADOLID

La presidenta de la Federación de Vecinos Antonio Machado, Carmen González, exigió ayer a las administraciones «un compromiso serio» que garantice que el entorno de la futura Ciudad Humanitaria de Cruz Roja será seguro cuando funcione el complejo asistencial, que atenderá a mujeres maltratadas, indomesticados e inmigrantes.

Los responsables de la ong expusieron su proyecto durante casi cuatro horas –hasta las nueve de la noche– a la responsable de la Federación de Vecinos y a los

presidentes de las asociaciones Valle Oolid, Pisuerga y Los Comuneros, que representan a los ciudadanos de Girón, Huerta del Rey y La Victoria, respectivamente. Todos coincidieron en criticar la actitud de Ayuntamiento y Junta, que «se están lavando las manos en este asunto», sentenció Carmen González Ramos.

En esos términos se expresó el líder de la agrupación Pisuerga de Huerta del Rey, Carlos Imaz, que al igual que sus compañeros lamentó que la organización humanitaria haya esperado tanto para informarles, «en lugar de partir del diálogo con los implicados». Imaz, que dijo experimentar «un profundo sentimiento de impotencia», aseguró aun así que «no estamos en contra del centro, porque es evidente que hay colectivos que necesitan atención: el problema es que aquí se echa en falta a la administración, que es quien está obligada a dar respuesta a esas necesidades».

El PSOE propone subvencionar a las asociaciones víctimas de robos para compensar los daños

EL NORTE VALLADOLID

El Grupo Municipal Socialista propuso ayer que se subvencione a las asociaciones de vecinos que han sido víctimas de robos en los últimos meses, con objeto de compensar los daños y garantizar los servicios que prestaban». El portavoz del PSOE en el Ayuntamiento, Ángel Velasco, concretó su propuesta en «una dotación presupuestaria específica que haga posible la reposición de elementos tan importantes como el material informático y los muebles».

La formación política, que defenderá su postura en la próxima Comisión de Gobierno, abogó también por «reforzar las medidas de seguridad» de los locales de esas agrupaciones y de los de otros colectivos –e incluso los de la propia administración–, «a través de más Policía Municipal, por ejemplo». Velasco incidió también en la necesidad de que el Ayuntamiento haga una «declaración pública reconociendo y apoyando el trabajo de las asociaciones de vecinos», que incluya un «llamamiento a la participación ciudadana».

Los autores, gamberros

Durante el último medio año seis organizaciones de barrio han sufrido asaltos en sus sedes, que en algunos casos –en Las Batalñas y La Pilarica– han supuesto incluso la destrucción completa de las instalaciones por incendios provocados. El último incidente tuvo lugar el pasado 18 de febrero, cuando los socios de la agrupación El Refugio de Hospital-San Pedro Apóstol descubrieron que los cacos habían

PARTICIPACIÓN CIUDADANA | Exige que se refuerce la seguridad en los locales y un reconocimiento público de su labor



Desorden en el local de El Refugio tras el asalto del día 18. / H. SASTRE

LOS ASALTOS

- **Hospital-San Pedro**
Robaron en su sede el 30 de septiembre y el 18 de febrero.
- **Federación de Vecinos**
28 de octubre.
- **Las Batalñas**
4 de diciembre.
- **La Pilarica**
14 de enero.
- **Las Flores**
21 de enero.
- **La Rondilla**
14 de febrero.

entrado por segunda vez en sus locales, de donde echaron en falso alrededor de 400 euros (66.554 pesetas) de las cuotas.

Fuentes del Cuerpo Nacional de Policía atribuyeron la oleada de robos a «gamberros que se deciden a entrar ahí porque esos objetivos les resultan más fáciles que otros», razón por la que la concejala delegada de Participación Ciudadana, Marisa Ramírez Carballido, se refirió al asunto la semana pasada como «una cuestión policial».

Las ayudas municipales a las agrupaciones de barrio crecen el 4% en 2002

E. G. C. VALLADOLID

Las ayudas municipales para las asociaciones de vecinos vallisoletanas crecerán el 4% este año respecto al anterior. En 2001 la Concejalía de Participación Ciudadana destinó 223.781 euros (37.234.000 pesetas) a sub-

vencionar las actividades y fiestas de las agrupaciones de barrio, una cantidad que subirá hasta los 232.732 euros (38.723.360 pesetas) durante este ejercicio.

Las bases estarán elaboradas «con toda probabilidad a primeros de marzo, y desde ese momento las organizaciones inte-

resadas podrán presentar su solicitud», explicó la edil de Participación Ciudadana, Marisa Ramírez, quien rechazó que la elaboración de la lista de requisitos se esté retrasando respecto a otras ediciones.

Para acceder a las subvenciones, que como es habitual se tramitarán en el Registro General del Consistorio, es preciso haber justificado «suficientemente» el gasto de otros ejercicios, algo que se está comprobando precisamente estos días antes de proceder a la publicación de la convocatoria.

EXPOSICIÓN DE

Aron Buj - Alexei Saxonov

CONTRASTES



HOY
INAUGURACIÓN
A LAS 8 DE LA TARDE

Del 26 de febrero
al 27 de marzo 2002
De 12:30 a 14 y de 19 a 21 horas
Sábados tarde y festivos cerrado

RAE4EL
Galería de Arte
MIGUEL ESCAR, 11 - TEL. 983 35 58 97
VALLADOLID